

象山

四套班子带头改作风促发展 “一线走亲”



徐祥青爱民服务队看望培智学校学生



象山水利局青年志愿者开展河道清淤活动

教育实践

象山半岛在行动

【象山县公安局】

传承徐祥青同志“尊老、爱老”的精神，紧密结合党的群众路线教育实践活动，该局将“知心警花”志愿者服务队和“阳光警察”志愿者服务队合并，成立“徐祥青爱民服务队”，以“奉献爱心，服务百姓”为宗旨，大力弘扬“奉献、团结、互助、进步”的志愿精神，努力在尊老爱老、助贫扶弱、法律宣传、奉献爱心活动和社会公益事业等方面作出贡献。

【象山县民政局】

建设居家养老公寓关爱农村留守老人。通过结合新农村“一户多宅”整治及村庄梳理式改造工作，有效整合资源，捆绑建设资金，积极探索“集体建设、无偿居住、旧宅收回、配套服务”的“集中式”居家养老服务新模式，有效破解农村养老难题，尤其是困难老人养老问题。这一举措不仅受到了农村老人的普遍称赞，而且也让农村中年人看到了希望，并期盼农村居家养老公寓养老能持久地开展下去。目前，象山县已在104个村建成养老安居房1348套，入住老人1452人。

【象山县交通运输局】

按照“一线工作方法”的要求，把每位党委成员参与交通工程建设保障服务，作为开展党的群众路线教育实践活动的有效载体，按照带头走进困难和矛盾，领衔破解难题，配合做好工程征迁、施工监管及协调各类矛盾纠纷等工作，高质量保障交通工程建设无障碍推进。在领导干部联系重点项目制度的全力保障下，今年1月份至2月份，象山县交通重点工程已完成投资6900万元，占年度计划的12%。

【石浦镇】

针对部分渔村无渔业码头供渔民靠泊的问题，该镇创新性提出“群众性渔港码头建设”方案，并把群众性渔港码头建设作为开展群众路线教育实践活动以来第一项重大民生工作，既是典型的服务群众中的“最后一公里”问题，也是群众路线教育实践活动中百姓反映急需解决的问题。这一方案实施后，将对推动石浦镇渔港整治、优化石浦镇功能布局、集约利用岸线资源、促进渔业生产方式转型，都具有十分重要的意义。

【贤庠镇】

践行“一线工作方法”，提升党员干部服务群众能力。围绕涉及中心镇发展的重点工程，该镇开展重点工程立功竞赛活动，对今年安排的蒲门塘开发、宝象物流加工园和污水处理工程等21个认领项目，由每个干部认领，镇纪委、组织部、重点办等牵头成立督查办，对项目推进情况进行督查，促使干部深入群众，联系群众，直面群众，解决工作中遇到的难题。

【新桥镇】

“新桥有个关头村，周一、周三、周五夜里办公，干部坚守二十载，为民办事促和谐。”如今“夜办公”制度已在新桥镇28个村全面推广，得到群众的广泛认可和欢迎。新桥镇党委坚持从群众需求和农村实际出发，指导性制定出台夜办公制度，每逢周一、周四，各村村干部集体到村委会坐班，商讨关系全村发展的大计、受理群众诉求、解决群众实际问题。有效推动为民服务全天候，促进矛盾纠纷及时化解，创新农村社会综合管理机制。

【高塘岛乡】

为让党员干部站在群众的角度为群众办实事，办好事，该乡在春节后第一次机关干部例会上，专门邀请全国优秀德育工作者林娅老师讲授“接地气”、“马上办”、“节俭清明”课程，营造良好的学习氛围，并规定每周周二党员干部下村，了解村里的发展状况和变化，及时在“民情示意图”中更新。同时，组织党员干部每周参加志愿者文明劝导活动，劝导群众文明停车，不占道，不乱停，并通过志愿者文明劝导活动，使党员干部更加近距离地接触群众，为群众办事。



象山审管办“一体化”审批模式获得群众好评



象山网络民情会办中心接受市民热线咨询

撰稿：王量迪 俞莉 陈光曙

象山县委坚决贯彻中央和省、市委对第二批活动单位提出的不等不靠的要求，自去年下半年以来扎实做好活动各项前期准备工作，为群众路线教育实践活动的开展打好基础。

活动中，象山县紧紧围绕践行党的群众路线要求，通过邀请专家讲座、观看教育视频、参观教育基地、交流学习体会等形式，深入开展学精神、学传统、学典型，谈思想、谈认识、谈体会，推动领导干部从灵魂深处反省自问、提升境界，切实提高对群众路线的思想认识，树立正确的群众观、权力观和事业观，自觉践行“一线工作法”，以知促行，以行促知，做到知行合一。

目前，在象山县四套班子主要领导带头分赴各地开展“一线走亲”的示范带动下，一股“改作风促发展”学习研讨热潮已在半岛大地掀起，各项教育实践活动正在紧锣密鼓展开。

四套班子示范 各级领导一线问症把脉

“一线工作法”是贯彻群众路线、密切党群关系、提高干部做群众工作能力的有效途径，也是象山县坚持多年的好做法。为此，该县把“一线工作法”作为教育实践活动的实践载体，贯穿于活动各个环节。

春节刚过，李关定、叶剑鸣等象山县四套班子主要领导，就分赴西周、石浦和滨海工业园等地，深入华翔集团、正业集团、戴维医疗、天安集团、天元电气集团等联系企业，开展一线“走亲连心”调研，了解生产经营、项目建设等情况，征求意见，问计问需，帮助解决发展过程中的实际困难。

在四套班子主要领导的示范带动下，截至目前，该县各级各部门领导通过走访联系乡镇和结对共建单位，以及各村（社区）、企业，征求到各类意见建议4200余条，摸清了活动底数、活动基础、群众期盼和意见建议。通过调研，该县确定了全县共有95

家县级部门和镇乡（街道）参加第二批活动，涉及7大类对象、3.2万名党员。

调研显示，象山县广大群众对教育活动非常欢迎和拥护，尤其对该县实践中的“一线工作法”、“村民说事”、“村务会商”、“民事村办”等好制度好做法表示肯定，并希望通过教育活动，能多为基层办实事、解难事，切实解决党员干部作风突出问题。

目前，象山县依托报纸、电视、微党课、微博、微信等多种载体，以及党员服务中心、农村文化礼堂等基层宣传阵地，立体式、全方位宣传中央和省、市委精神以及第一批活动开展情况，宣传徐祥青、“京城活雷锋”孙茂芳等“最美象山人”，宣传中央“八项规定”和各级相关规定，尤其是查处和曝光16起“四风”问题的典型案例，让社会各界关注了解教育实践活动。



省领导熊建平和省委赴象山督导组一行在象山调研指导党的群众路线教育实践活动

常委会带头 自选动作锁定“五个新”

“五个新”：群众观点有新增强、加强和改进作风有新进展、做群众工作能力有新提高、为民务实清廉形象有新提升、建设现代化滨海休闲城市有新成效，是象山县开展教育实践活动的自选动作。

为此，象山县委常委会教育实践活动中带头做到“五率先示范”，即：率先组织开展学习，在加强教育、提高认识上作示范；率先深入基层群众，在尊重群众、依靠群众上作示范；率先深入查摆问题，在自我剖析、主动问

症上作示范；率先开展批评和自我批评，在揭丑亮短、相互监督上作示范；率先落实整改要求，在动真碰硬、践行承诺上作示范。

为确保教育活动标靶清晰、有的放矢，该县通过书面征求、座谈征询、系统查找等多种途径，广泛收集各方面的意见建议，汇总归纳出该县党员干部“四风”上的22种具体表现，集中体现为“思想上担当缺失、精神上慵懒衰退、作风上飘浮拖沓、管理上失之宽软、纪律上松弛散漫、形象上生冷骄

奢”等六个突出方面，并对七类不同层面的党组织提出了解决“四风”问题的侧重点，要求各地各单位和广大党员要从实际出发，进行对号入座，着力在解决具体问题中让群众看到变化、增强信心。

同时，该县围绕“贴近基层需求、回应党员关切、顺应群众期盼”的要求，深化服务型党组织建设，引导党员干部主动服务改革、服务发展、服务民生、服务群众、服务党员，切实解决联系服务群众“最后一公

里”的问题。为此，该县通过扩大行政服务中心、网络民情会办中心、“双联”中心、司法行政法律服务中心等四大民生服务平台服务范围和承载能力，完善“1+5+X”三级便民服务体系；通过深入开展“塔山先锋”党员志愿者活动，深化“服务指数”、“堡垒指数”和“先锋指数”考评管理，加强服务业绩考核，进一步打造服务队伍、提升服务能力，切实以党员干部的“辛苦指数”换取广大群众的“幸福指数”。

一线走亲连心 尽力解决群众实际困难



象山县电力小章服务队冒雪抢修线路

象山县在开展以“一次走访、一次谈心、一次座谈、一次指导、一次宣讲、一个

难题”等“六个一”为主要内容的“一线”走亲连心活动中规定，县级领导每人联系一

个镇乡（街道）、一家县级部门，作为教育实践活动“双联系点”，集中2天至3天时间，通过进村入企、约访下访、座谈访谈、问卷调查、住夜值班等形式，带头宣传政策形势，传达活动要求，查找“四风”问题，撰写“走亲手记”，帮助群众解决具体困难，并指导联系点开展好教育实践活动。同时，认真倾听百姓心声，尽心帮助群众解决实际困难，切实做好联系服务。

为此，该县继续深入查找各地各单位存在的“四风”问题、群众利益密切相关问题和联系服务群众“最后一公里”问题。分类汇总梳理调研中发现的重点问题，以及各个层面征集到的意见建议，由县活动办专项组牵头，提交相关部门进行流转。对于能够立刻整改的，要落实责任部门马上整改落实；对于需要多部门联动的，明确牵头单位和配合部门，制定整改方案，抓紧时间协调解决；对于当前条件下还不能解决的，由责任部门负责做好解释工作，并记录在案，向群众作出承诺，待条件成熟后，马上予以解决。

与此同时，象山县围绕“两不误两促

进，力推开门红”要求，坚持立说立行，动真格下猛药，部署推进全县各项重点工作，使人民群众从一开始就看到教育实践活动带来的新变化新气象。目前，该县已全面部署开展治污攻坚行动、治水强基行动、供水优化行动、节水全民行动，县级领导带头捐款，对全县所有河道全面实施“河长制”，并对主要河道的责任领导进行公示，接受群众监督；强力实施招商引资“一号工程”，加快工业经济转型发展，至今已对建筑经济、重点工程建设以及农村工作等作出重大部署，为该县深入践行群众路线，实现经济社会发展“开门红”打下了坚实基础。

弘扬先进引导对标进位，把典型引领作为推进象山开展教育实践活动的重要方法。目前，该县已征集65个单位和党员干部践行群众路线的好载体、好经验，着手编印了《践行“一线工作法”深化群众路线案例汇编》，旨在通过学习徐祥青、“京城活雷锋”孙茂芳等“最美象山人”，用身边人、身边事教育激励党员干部，为教育实践活动凝聚正能量。